



К х а б а р ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№

№ 61 (7767)

ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ 1996 ГОДА.

А вместе мы — великая Россия

ИНТЕРВЬЮ ПРЕЗИДЕНТА РФ Б. Н. ЕЛЬЦИНА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИИ «БАШКОРТОСТАН»

Корр. — Борис Николаевич, со времени последнего Вашего визита в Республику Башкортостан прошло почти шесть лет. Довольны ли Вы развитием отношений между федеральными властями и одним из наиболее крупных и мощных в экономическом отношении субъектов Федерации?

Б. Ельцин. — Я уверенно говорю: да, доволен. Национальные и региональные проблемы накапливались более семи десятилетий. Сами знаете, по существу, они не решались, а загноились внутри. С помощью Федеративного Договора — кстати, Башкортостан был одним из инициаторов

этого договора. — а затем Конституции нам удалось укрепить федеральную Россию, не допустить ее развала.

Считаю, что сегодня мы имеем оптимальный вариант отношений между федеральным Центром и республиками, краями и областями, автономиями. Положительную роль в этом плане играют договоры и соглашения между

Дела крестьянские

РАБОТНИКИ животноводства колхоза «Акназар», успешно проведя зимовку скота при скудных кормах, в эти дни стараются как можно больше произвести мяса и молока на дешевых кормах.

— Наш дойный гурт небольшой, — сказал по телефону главный зоотехник колхоза Ишбулды Азаматов, — в нем насчитывается всего 100 фуражных коров. Сегодня мы надаиваем по 14 кг

молока на каждую корову. Пастба скота у нас круглосуточная. Добросовестно пасут коров Ильшат Кильдибаев, Гумер

Почти по 16 кг молока на корову надаивает Амина Юламанова в день. Не отвечает от старшей подруги Амина Кильди-

Тон задают две Амины

Ишкильдин, Ишбулды Кильдибаев и Роберт Куланшин. Благодаря им, мы и получаем такие удои молока.

Хорошо относятся к своим обязанностям доярки.

баева, которая работает на ферме всего лишь третий год. Ежедневный удой молока в ее группе на 3 июня сего года составил 14,3 кг.

Записал Р. АРСЛАНОВ.

Помощь друзей

В последние годы с избранием депутатом Государственного собрания РБ М. Валеева у нас установилась тесная взаимосвязь с объединением «Баштрансгаз». Каждому крестьянину понятна аксиома о том, что без горюче-смазочных материалов парализуется вся сельскохозяйственная работа. В течение двух лет мы не ощущаем дефицита ГСМ, благодаря объединению «Баштрансгаз» Оно нас обеспечивает, включая население, шифром, цементом, стеклом. Надеемся, в текущем году получить от него

мягкую кровлю. На более 500 миллионов рублей объединение оказало помощь запасными частями, протянули руку помощи при строительстве газопровода от вода Акъяр — Федоровка.

Надеемся, что сотрудничество будет продолжено. Построенный и действующий газопровод Акъяр — Федоровка долгое время не финансировался, хотя было начато строительство за счет бюджета, но не хватило средств расчитаться со строителями. Тут опять руку помощи протянул депу-

тат Валеев М. М. В результате на сегодня жители 78 квартир с Федоровка пользуются природным газом. Надеемся, к отопительному сезону получат остальные жители с. Федоровка. Плюс ко всему этому «Баштрансгаз» взял на себя обязательство на поставку природного газа и обслуживания всего газопровода, включая газовые приборы.

Наша задача сельчан — произвести больше сельхозпродуктов — это будет отдачей за все полученное.

Б. ПАВЛОВ, председатель колхоза «Красный доброволец».

Сделать предстоит многое

На 3910 гектарах полей посеяли зерновые культуры земледельцы колхоза «Красное знамя», 824 гектара заняли кормовые, в том числе кукурузная плантация разместились на 546 гектарах пахотного клина. Неплохо поработали кукурузоводы из Янтышевской бригады Урал Исянбаев и Идрис Файзуллин, а на посевах подсолнечника лучших результатов добивались Ишбулды Былалов из Новопетровской бригады.

— Кроме основного посева зерновых и кормовых культур мы занимаемся и деградированными землями, — рассказывает председатель колхоза Н.И. Сахно. — Всего их у нас насчитывается 900 гектаров. Большую часть площади мы уже засеяли

под покровом дождевиком, косяком, эспарцетом и эту работу продолжим. Завтра или послезавтра начнем повсходовое боронование полей, готовимся к химобработке посевов.

Если напряжение от посева несколько спало, то у наших животноводов нынче самое горячее время — пора большого молока. В среднем от каждой фуражной коровы суточный удой молока составляет 10,2 килограмма. Почти по 11 килограммов молока от коровы надаивают животноводы Янтышевской бригады, где бригадиром Ахат Гиляжев. Здесь неплохо оборудован летний лагерь, имеется навес, обеспечены моющими средствами. Правда, из-за отсутствия

фриова пока не работает холодильная установка. Мы будем охлаждать молоко в ледниках. Эта работа предстоит и в фризере. Надеемся, что у наших колхозников есть настрой работать, получить хороший урожай зерновых культур, готовиться к сеюнокусу, предстоит основательно провести ремонт животноводческих помещений, в частности, двух родильных отделений и телятников. Для этого уже начали заготовку лесоматериалов на выделенной делянке. Сделать еще предстоит много и с запланированными, думаем, справимся.

Главное, что у наших колхозников есть настрой работать, получить хороший урожай зерновых культур, готовиться к сеюнокусу, предстоит основательно провести ремонт животноводческих помещений, в частности, двух родильных отделений и телятников. Для этого уже начали заготовку лесоматериалов на выделенной делянке. Сделать еще предстоит много и с запланированными, думаем, справимся.

В. ДАНИЛОВ.

5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды

Сохраним животный мир

Богат животный мир родного края. Каких только видов животных, зверей, птиц и рыб не встретишь в наших лесах, горных массивах, на степных просторах и в водоемах.

Охрану животного мира в районе несут работники лесхоза, а непосредственно отвечают за этот участок работы инженер-инспектор Глеб Егоров и егерь Владимир Пручай. К тому же Г. Егоров является председателем районной ассоциации охотников и рыболовов при Министерстве лесного хозяйства Республики Башкортостан.

Большую и ответствен-

ную работу выполняют работники лесхоза по сохранению и приумножению диких животных и зверей. Ежегодно в лесах ведется строительство или, скажем, организация откормочных площадок для животных, для них заготавливают определенное количество сена, сеют зерновые культуры.

Для определения численности животных, зверей и птиц, и установления норм их отстрела в течение одного года работники лесхоза трижды проводят их учет.

Но среди населения есть лица, которые не прочь поживиться за счет при-

роды, т.е. занимаются незаконным отстрелом диких животных и зверей, ловлей рыб запрещенными методами.

Работники лесхоза совместно с охотниками, с участием сотрудников райотдела внутренних дел регулярно проводят рейды по охране охотничьих угодий от браконьеров.

На наш взгляд, охрана животного мира должна быть долгим и обязанностью каждого честного гражданина нашего района. Уважаемые земляки, сохраним природу, ее животный мир для наших потомков!

Р. ЗУФАРОВ.

Разъясняем

В соответствии с телеграммой Госналогслужбы РФ от 28 марта 1996 года № 132-6-12/214 и Минфина РФ от 27 марта 1996 года № 3-Е2-5

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району разъясняет: при зачислении платежей на субсчет № 010134702 республиканского бюджета платель-

щик в платежном поручении по строке «Получатель» должен указывать ИНН Хайбуллинской Госналогинспекции — 0248000334.

02 СООБЩАЕТ

25.05.96 г. в с. Акъяр в р. Ташлы утонул 50-летний Н.

В ночь на 26.05 на 19 км автодороги Акъяр — Сибай житель с. Подольск Юмагулов М., управляя мотоциклом «Днепр», совершил его опрокидывание, в результате ДТП сам погиб на месте происшествия. Получил травму 11-летний пассажир.

27.05, с сотрясением головного мозга, множественными ушибами лица, доставлен в ЦРБ житель с. Акъяр М., который пояснил, что был избит неизвестными. Ведется проверка.

28.05 в ЦРБ доставлен житель г. Баймак М., который перевернулся на тракторе, работая на карьере.

ящегося моста через р. Кани-кабак у п. Степной, неизвестные похитили 10 плит перекрытия и железобетонный колодез. Лицо, похитившее плиты, установлено. Плиты возвращены на место.

28.05 в Уфимскую участковую больницу ссадинами лица и головы, в состоянии алкогольного опьянения доставлен житель п. Уфимский Г. Обстоятельства получения телесных повреждений выясняются.

29.05, поступило сообщение о том, что в с. Б-Абишево неизвестные проникли в частный торговый киоск. Выехавшая на место происшествия следственно-оперативная группа установила лиц, совершивших кражу, товары возвращены хозяину.

3 несовершеннолетних, учащиеся АСШ № 2, похитили с автобуса, припаркованного возле гостиницы «Таналык», магнитофонную кассету и 50000 рублей. Один из несовершеннолетних был задержан водителем автобуса на месте преступления.

В ночь на 31.05 в п. Бурбай житель г. Орск Ш. после совместного употребления спиртных напитков нанес ножевое ранение жителям п. Бурбай К. и с. Ивановка Л. 31.05, 96 г. водитель ПМК-9 г. Давлеканово С., управляя в нетрезвом состоянии машиной «ГАЗ» на дороге Бузавлык — Хворостянка совершил наезд на работавшего на дороге Ш. и скрылся с места происшествия.

Ш. ФАХРУЛЛИН, начальник Хайбуллинского РОВД.

А вместе мы — великая Россия

(Окончание.)

Начало на 1 стр.). федеральными и региональными органами власти. Они помогают полнее и лучше учитывать особенности каждого субъекта Федерации, определять, какие проблемы Центр и территория решают совместно, а какие разделять. Договор определяет также и меру ответственности федеральных органов и регионов. Такой договор подписан и с Башкортостаном. Он снял ряд проблем в наших взаимоотношениях, развязал руки республике в решении тех вопросов, где ее права действительно должны быть широкими. Безусловно, документы документами, но важны и отношения между центральным российским руководством и руководителями субъектов Федерации. У нас с Президентом Башкортостана Муртазой Губайдуллиным Рахимовым установились хорошие деловые отношения. И эти деловые отношения никогда не прерывались. У нас не было таких вопросов, чтобы мы, так сказать, говорили друг с другом на базах. Это исключено, абсолютно. По всем вопросам мы, как правило, находим оптимальные решения, хотя сначала, может быть, и есть расхождения. Так что, повторю еще раз, я доволен отношениями Центра с Башкортостаном.

Корр. — Борис Николаевич, вопрос, который беспокоит очень многих жителей нашей страны. Считаете ли Вы необходимым сдерживать как-либо образом чрезмерное расслоение общества на очень богатых и очень бедных? Если да, то как?

Б. Ельцин. — Интересный вопрос. Безусловно, считаю. Мне кажется, что это задача любого цивилизованного демократического общества. Особенно у нас, где вопросы социальной справедливости всегда воспринимались остро.

Но хочу сразу уточнить. Перед любым государством всегда стоит вопрос — где взять средства на решение социальных проблем. Вопрос в том, какая система хозяйствования наиболее эффективна — рыночная или социалистическая. Сама жизнь заставила нас прямо взглянуть правде в глаза. А правда оказалась в том, что просто поделить поровну — еще не значит обеспечить всем достойную жизнь. Прешедший период реформ был для людей чрезвычайно трудным. Но он был необходим. Самое тяжелое время позади. Сейчас встала главная задача в том, чтобы ускорить социальную направленность реформ. Дать возможность активным предпринимчивым людям проявить себя, заработать на этой основе, а пенсионеров, инвалидов, студентов, матерей с детьми и так далее — поддерживать. Что касается доходов, то наша политика состоит в том, чтобы снять искусственные ограничения роста доходов. Никто не вправе лишать человека честно заработанного. Другое дело, что люди богатые облагаются большими налогами. Так ведь это делается во всех странах мира. По-

этому даны указания налоговым службам, налоговой полиции обеспечить реальное налогообложение высоких и, особенно, сверхвысоких доходов. Сейчас многие их довольно умело укрывают. Прямо должен сказать, мы хотим положить конец такой практике. Сейчас экономика и финансы как бы немного замерли в ожидании исхода выборов. Такое сейчас состояние — ожидание нового сигнала для продолжения реформ. И когда этот сигнал будет дан, накопленный потенциал экономики мощно заработает. Экономический подъем не за горами. А вместе с ним появятся новые возможности для миллионов людей, новые средства для пенсионеров, многодетных семей, для врачей, учителей, ученых и творческих.

Корр. — Борис Николаевич, многих жителей Башкортостана, да, по-видимому, и всей России очень волнует духовное состояние общества. Как Вы считаете, что нужно предпринять для того, чтобы сохранить и приумножить особую духовность нашей страны?

Б. Ельцин. — Согласен, высокая духовность — особая черта России. Все-таки Россия — это тысячелетняя история. Духовность, которая создавалась в эти тысячелетия, накапливалась, превратилась в черту характера россиян. Все мы — русские, башкиры, другие народы — вправе гордиться духовным богатством России. Вот я был на стенограмме Третьяковской галереи. Нет другой такой галереи в мире.

Конечно, происходящее в стране перемены не могли не сказаться на духовном состоянии общества. Ведь мы освободились с вами от цензуры и так называемых художественных советов, которые принимали решения, какую пьесу ставить в театре, а какую нет. Так же и с кинофильмами. Решалось, какие песни петь, а какие нет. Вспомните, как запрещали Сергея Есенина и Анну Ахматову. Как быстро мы это забыли!

Правда, дети и не знают об этом. За последние годы мы узнали много нового из истории своей страны, потому что появились новые честные книги, учебники о России. Свободное слово писателя, публициста, ученого заставило нас задуматься о прошлом и будущем страны. Наши оппоненты со всех трибун кричат об уничтожении отечественной культуры, но многие не знают, что в России за годы реформ не закрылся ни один театр, ни один музей, ни одна филармония. Наоборот, с 1991 года открылось 48 новых театров, 100 новых музеев. Никогда за прошлые годы, за десятилетия столько не открывалось музеев. А какой размах получили у нас фестивали искусства сейчас! И ведь это произошло в стране в тяжелые, самые кризисные годы реформ. Как бы ни было сейчас трудно, государство поддерживает и будет поддерживать культуру, образование, науку, просветительство, а возможности для этого становятся все больше.

С 1997 года мы намерены обеспечить опережающий рост оплаты тру-

да работников творческих профессий, образования, науки. На днях правительством была одобрена федеральная программа сохранения и развития культуры и искусства России на 1997—99 годы. Стоимость ее большая — 300 триллионов рублей. Но ведь все равно нам эту задачу в России решать. Так что, как видите, не может быть и речи о гибели нашей отечественной культуры.

Корр. — Борис Николаевич, Вашего приезда с большим нетерпением ждут в нашей республике. Действительно, очень многие люди поддерживают Вас и хотят, чтобы курс реформ, который Вы начали, был продолжен. Как Вы себя чувствуете сейчас? Есть ли у Вас уверенность в победе на выборах 16 июня?

Б. Ельцин. — Физически я себя чувствую очень хорошо, особенно я это почувствовал во время поездок по стране. Поездки тяжелые, занят бываешь с утра до ночи, всегда много встреч, 6—7 в день, чаще всего — с массами людей. Идешь прямо в толпу, разговариваешь глаза в глаза обязательно. Это как-то более убедительно. И я, конечно, во время вот этой непрерывной нагрузки чувствую внутренне, что я здоров и что я в хорошей физической форме. Поэтому я готов, и не только готов к борьбе, но и борюсь. Как говорят, Борис, борись! Вот и буду бороться. До победы!

Корр. — Борис Николаевич, мы живем в сложный переломный период истории нашей страны. Что хотели бы Вы пожелать россиянам. Вашим избирателям в Башкортостане?

Б. Ельцин. — Я с большим удовольствием вновь еду в Башкортостан, где не был пять лет. Конечно, за это время произошло многое у нас в республике и у нас в нашей с вами Федерации. Все-таки это большой срок, и мне очень интересно увидеть вашу обновленную республику.

Моя искренняя признательность тем, кто выступает в мою поддержку на предстоящих выборах. Время, действительно, сложное, но интересное, действительно, пожелать избирателям в Башкортостане, прежде всего, здоровья, человеческого счастья, удачи. Во многом от их собственных усилий и выбора зависит, как дальше пойдут наши дела, дела наших детей и внуков. Мне хотелось бы, чтобы те, кто живет одним прошлым, как можно быстрее освобождались от иллюзий и смотрели вперед.

Так или иначе, я твердо уверен, что любая останков реформ была бы губительной как для России, так, конечно, и для Башкортостана. Как человек, стоящий у истоков обновления России, не имею права этого допустить. Не имею права. Буду опираться на поддержку тех, кто смотрит вперед, кто не желает возврата в прошлое. А таких, как я убеждаюсь во время поездок по России, — большинство. Успехов и благополучия всем жителям Башкортостана!

«Советская Башкирия».

16 июня — все на выборы!

16 июня выборы президента России. К большому сожалению, приходим к этим выборам мы с плохими показателями в экономике страны. В период 1990—1995 г.г. валовой внутренней продукт (ВВП) сократился более чем на 40 процентов. При кажущемся изобилии товаров и услуг уровень потребления упал почти в два раза. Объем промышленной продукции за последние пять лет снизился вдвое.

В 1995 году по сравнению со среднегодовым производством за 1986—1990 г.г. валовая продукция в сельском хозяйстве уменьшилась на 35 процентов.

Согласно отчету Госкомстата «Экономика России» за январь-март 1996 г., по сравнению с первым кварталом 1995 года, производство валового внутреннего продукта упало еще на 3 процента, объем промышленной продукции снизился еще на 4 процента.

В тяжелом материальном положении оказались пенсионеры. Пенсия 1993 года составляла 100 процентов прожиточного минимума, сейчас же около 40. Более того, наблюдается тенденция к ее дальнейшему снижению.

Следует добавить, что при столь мизерном пенсионном обеспечении по-

стоянно возникают проблемы со своевременной ее выплатой.

На Пленуме Всероссийского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, в докладе председатель Всероссийского совета ветеранов Михаил Петрович Трунов заявил — «что, к сожалению, все, что сейчас делается в отношении к пожилым

в обществе. Совет ветеранов должен стремиться дойти до каждого, помочь каждому, кто нуждается в поддержке, невзирая на его политические взгляды. Симпатии и антипатии. Отсюда вывод. Идя на выборы, ты, ветеран, имея богатейший жизненный опыт, переживший все — и радости и печали, — анализируя и прошлое, и настоящее, сопоставляя и срав-

Не ошибись, ветеран!

людям, направлено на физическое выживание. Но наши ветераны хотят оставаться людьми, участвовать во всех происходящих процессах, быть полноправными членами общества, однако бедственное положение не всегда позволяет это им делать, унижает их человеческое достоинство.

16 июня мы будем голосовать не просто за определенную личность, претендующую за пост президента страны, но, по существу, за будущее России, за то, по какому пути развития она и ее народ пойдет.

В соответствии с уставом наша организация является общественной и создана для защиты прав и интересов ветеранов и пенсионеров, обеспечения их достойного положения

нивая все, что было сделано в прошлом, что делается сейчас, с чем шел по жизни, можешь сделать свой выбор. Именно сегодня ты, ветеран, если беспокоен не только личным положением, но и состоянием своих близких, друзей и товарищей, будущим нашего народа, обязан обратиться к своей совести и чести и в день голосования сделать свой выбор. Отдать предпочтение тому, кому можно доверять, чья программа действительно реальна и направлена на улучшение жизни народа.

Не ошибись, ветеран! На карту поставлено очень многое — судьба народа России.

А. САБИН,
председатель районного совета ветеранов.

Состоялся семинар-совещание,

посвященный предстоящим президентским выборам с главами местных администраций, председателями участковых избирательных комиссий.

Перед собравшимися выступили заместитель председателя районного Совета депутатов Ф. Ф. Илимбетов, начальник районного финансового отдела Л. Н. Симонова, председатель районной

избирательной комиссии, управляющий делами районной администрации А.К. Атанов.

В частности, Ф. Ф. Илимбетов отметил, что некоторые участковые избирательные комиссии представили в райизбирком неправильно заполненные списки или вообще не представили их. Во многих избирательных участках отсутству-

ют вывески, нет календарей на русском и башкирском языках, не определены места для агитационных материалов. Во время голосования надо обратить внимание на бюллетени, особенно на башкирском языке, где, в отличие от других выборов, текст составлен на двух языках. И надо сделать отметку о своем выборе лишь на одной странице.

● Культурная жизнь

Татыр-Узякцы в Степном

Недавно участники художественной самодеятельности КСП «Акъярское» выступили с концертом перед жителями п. Степной.

Надо отметить, что программа была содержательной и зрителям понравилась. Особенно старинные народные песни в исполнении Шафики анай

Акбулатовой, песни Минсылу Байгузиной, Минягуль Мурзиной, Бибигуль Султановой, Бану Италмасовой, коллективные танцы. Бурными аплодисментами зрители восприняли песни в исполнении Фатихи и Мавлихи Тлягуловых. Надо сказать, что Фатих является главным аккомпаниатором кон-

церта, неплохо играет на курае. Достоинно особой похвалы выступление дочери Тлягуловых — Альфии. Зрителям очень понравились в ее исполнении танцы, песни, умение свободно вести себя на сцене.

Приятное впечатление на зрителей произвела ведущая концерта Шамсигуль Батисова.

З. БАЙЧУРНА,
учитель башкирского языка и литературы.

Госкомстат уполномочен заявить...

По данным Госкомстата РФ по статистике, в январе-апреле 1996 г. электроэнергии было выработано на 3% больше, чем за первые 4 месяца прошлого года, тогда как в целом промышленное производство в РФ за этот период сократилось в среднем на 3%.

Как свидетельствуют данные Госкомстата, во всех остальных отраслях российской промышленности по сравнению с январем-апрелем 1995 г. со-

хранялся спад производства, причем наибольший он был в легкой промышленности (на 25%) и производстве стройматериалов (на 23%). Достаточно высоким спад был также в машиностроении (14%), а также химической и нефтехимической промышленности (13%).

Платные услуги населению России по состоянию на 13 мая подорожали по сравнению с на-

чалом года в среднем на 26,6%.

По данным Госкомстата, быстрее всего в нынешнем году подорожали услуги пассажирского транспорта — 31,0%. Существенно подорожали услуги связи — на 30,3%, в том числе городской телефонной — на 32,0%. плата за квартиру обходится сейчас на 31,1% дороже, чем в начале года.

(«Интерфакс»).



ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
12.50 — «Маленькие трагедии», 1 серия.
14.20 — «Джузеппе Верди»
15.00 — Новости
15.15 — Пресс-экспресс
15.20 — «Звездный ковчег»
15.35 — «Приключения капитана Врунгеля»
15.45 — «Кварете «Веселая компания»
15.55 — Мультфильм
16.10 — «Волшебный мир, или Синема»
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — «До 16 и старше»
17.30 — «Стороны родной напевы», Телевизионный музыкальный фильм (на тат. яз.)
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-канки»
19.10 — «Час пик»
19.35 — «Угадай мелодию»
20.05 — «Тема»
21.00 — «Время»
21.45 — «Президентские выборы-96»
21.55 — Все фильмы Рязанова, «Небеса обетованные»
00.25 — Новости
00.35 — Музыкальная программа «50x50»

«ДУБЛЬ-4»
13.20 — «Дни Турбиных» Худ. фильм 2 серия
14.35 — «Магазин не-движимости»
14.40 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.30 — Выборы-96
15.40 — Месяцеслов
15.50 — Мультфильм
16.00 — Вести
16.20 — Баскетбол. Финал чемпионата НБА
17.50 — «Вас приглашает тележурнал «Здоровье»
18.00 — Проще простого
18.30 — «Опыт и проблемы предпринимательства»
18.50 — Телефильм
19.00 — «Как отдыхать будем?»
19.25 — «Возрождая духовность», Беседа с писателем М. Чвановым
19.40 — «Сэнгелдэк»
20.00 — Вести
20.25 — Выборы-96
20.40 — Выбор за нами
21.00 — «Башкортостан»
21.35 — Выборы-96
21.50 — Клип-антракт
22.00 — Вести
22.30 — Церемония открытия кинофестиваля «Кинотавр»
23.40 — «Земля», Премьера док. фильма из цикла «Время великих обманов», Фильм 2-й
00.15 — Выборы-96
00.25 — Звуковая дорожка
01.20 — Музыка всех поколений

ПРОГРАММА СТУДИИ «ТРЕТИЙ КАНАЛ»
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — Музыка для Вас
17.30 — Тележурнал
18.00 — «Уфа-ТВ» представляет
19.20 — «Санта-Барбара»
20.15 — «С глазу на глаз» (на баш. яз.)
20.30 — Новости

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Наше новое кино, «Умирать не страшно»
23.45 — «Доктор Угол»
24.00 — Сегодня
00.35 — «Доктор Куни, женщина-врач»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — «Большой ринг»
02.50 — Меломания.
«Рэйнбоу»

**СРЕДА,
5 ИЮНЯ**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
8.40 — «Президентские выборы-96»
8.50 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропи-канки»
10.05 — «Тема»
10.45 — «В мире живот-ных»
11.25 — «Угадай мелодию»
12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.50 — «Маленькие тра-гедии», 2 серия
14.05 — «Джузеппе Верди»
15.00 — Новости
15.15 — Пресс-экспресс
15.20 — «Звездный ковчег»
15.35 — «Приключения капитана Врунгеля»
15.45 — «Кактус и К°»
15.55 — До-ми-соль
16.10 — «Зов джунглей»
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — Фильм для детей
17.20 — «Молодежная среда», «Шандау» (на баш. яз.)
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-канки»
19.10 — «Час пик»
19.35 — «Угадай мело-дию»
20.05 — «В поисках утра-ченного» Глен Миллер
20.45 — «Спокойной но-чи, малыши»
21.00 — «Время»
21.45 — «Президентские выборы-96»
21.55 — Владимир Мень-шов и Константин Рай-кин в фильме «Русский ретайм»
23.50 — Пресс-клуб
00.45 — Новости

«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салям»
7.45 — Выборы-96
8.00 — Вести
8.15 — «В этот день»
8.25 — «Деловая Россия»
8.45 — Выборы-96
9.00 — Проще простого
9.30 — «От форте до-пьяно»
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.10 — «У околицы»
11.25 — «Дни Турбиных» Худ. фильм 3-я серия
12.30 — Ретро-шлягер
13.00 — Вести
13.20 — 21 кабинет
13.50 — «Магазин не-движимости»
13.55 — Мультфильм
14.30 — Деловая Россия
15.00 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.50 — Выборы-96
16.00 — Вести
16.20 — Там-там новости
16.35 — «Девочка из завтра»
17.00 — «Россия в ли-цах», «Дороги России»
17.25 — «Вдали от шума городского». Док. фильм
17.45 — «Вас пригла-шает фирма «Полет»
17.50 — Своя игра
18.20 — «...И шагают кварталы любимого го-рода», АО БНЗС
19.10 — «Горизонты се-ла» (на баш. яз.)
20.00 — Вести
20.25 — «Темная» для Ирины Хакамады
20.40 — Выборы-96
20.55 — Выбор за нами
21.15 — «Башкортостан»
21.45 — Выборы-96
22.00 — Вести
22.40 — «Сам себе ре-жиссер»
23.10 — Выборы-96
23.20 — Дневник кино-фестиваля «Кинотавр»
23.35 — «Труд», Премье-ра док. фильма из цикла «Время великих обманов» Фильм 3-й.
00.10 — Музыка всех поколений

ПРОГРАММА СТУДИИ «ТРЕТИЙ КАНАЛ»
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — Музыка для Вас
17.30 — Тележурнал
18.00 — «Уфа-ТВ» пред-ставляет
19.20 — «Санта-Барбара»
20.15 — «С глазу на глаз» (на баш. яз.)
20.30 — Новости

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Наше новое кино, «Умирать не страшно»
23.45 — «Доктор Угол»
24.00 — Сегодня
00.35 — «Доктор Куни, женщина-врач»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — «Большой ринг»
02.50 — Меломания.
«Рэйнбоу»

19.55 — «Приемный покой»
20.30 — Новости

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Ричард Гир и Валери Каприски в филь-ме «На последнем ды-хании» (США).
23.45 — «Доктор Угол»
24.00 — Сегодня
00.35 — «Доктор Куни, женщина-врач»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Автогонки.
«Ротмас»
02.50 — Кафе «Обломов»

**ЧЕТВЕРГ,
6 ИЮНЯ**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
8.40 — «Президентские выборы-96»
8.45 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропи-канки»
10.05 — «В поисках утра-ченного», Глен Миллер
10.45 — Клуб путеше-ственников
11.30 — Мультфильм
11.40 — Смак
12.00 — Новости
12.10 — «Мир»
12.50 — «Маленькие тра-гедии» 3 серия
14.05 — «Джузеппе Верди»
15.00 — Новости
15.15 — Пресс-экспресс
15.20 — «Звездный ковчег»
15.45 — Лего-го
16.10 — Тян-тоник
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — Фильм для детей
17.15 — «Шэджер», Янаульский район
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-канки»
19.10 — Час пик
19.35 — Смехопанорама
20.00 — «Один на один»
21.00 — «Время»
21.45 — «Президентские выборы-96»
22.00 — Все фильмы Э. Рязанова «Предска-зание»
00.20 — Новости
00.30 — «Обоз»

«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салям»
7.45 — Выборы-96
8.00 — Вести
8.15 — «В этот день»
8.25 — «Деловая Россия»
8.45 — Выборы-96
9.00 — Своя игра
9.30 — «Сам себе ре-жиссер»
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.10 — Романсы на сти-хи А. С. Пушкина
11.40 — «Стационарный смотритель», Худ. фильм
12.45 — «Памятник», Док. фильм
12.55 — «Магазин не-движимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Деловая Рос-сия»
13.50 — А.С. Пушкин «Евгений Онегин» Глава 6-я
14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.10 — Ретро-шлягер
15.40 — Месяцеслов
15.50 — Выборы-96
16.00 — Вести
16.20 — Хоккей, Кубок Стэнли, Финал
18.20 — «Золотая визитка»
18.30 — Фильм для детей
18.40 — «Парламентский вестник» (на баш. яз.)
19.00 — «Звезды сцены», И. Газиев
20.00 — Вести
20.25 — «Выборы-96»
20.40 — «Выбор за нами»
21.00 — «Башкортостан»
21.35 — Выборы-96
21.50 — Клип-антракт
22.00 — Вести
22.30 — «Сказ про то, как царь Петр арапа женил», Худ. фильм
00.10 — Выборы-96
00.20 — «Царь природы» Премьера док. фильма из цикла «Время великих обманов», Фильм 4-й
00.50 — Музыка всех

поколений

ПРОГРАММА СТУДИИ «ТРЕТИЙ КАНАЛ»
17.00 — «Поражение после победы» Худ. фильм
18.10 — Док. сериал «История военной авиации»
18.40 — Телемагазин «САМОС»
19.00 — «Санта-Барбара»
19.55 — «Концепция»
20.30 — Новости

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Нина Русланова и Гарик Сукачев в филь-ме «Пустельга»
23.25 — Глас народу
23.40 — «Доктор Угол»
23.00 — Сегодня
00.35 — «Доктор Куни, женщина-врач»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Кино не для всех, «Стена» (Грузия)

**ПЯТНИЦА,
7 ИЮНЯ**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
8.40 — «Президентские выборы-96»
8.45 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропи-канки»
10.10 — «Один на один»
10.50 — «Играй, гармонь любимая»
11.25 — Пока все дома
12.00 — Новости
12.10 — «Мир», «От пят-ницы до пятницы»
12.50 — Фильм «Дневной поезд»
14.25 — «Джузеппе Верди»
15.00 — Новости
15.15 — Пресс-экспресс
15.20 — Мультфильм
15.40 — «Грибоедовский вальс»
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — «Сокращая рас-стояние», Р. Юлдашбаев (Казань)
17.25 — Телефильм
17.40 — «Сегодня пят-ница»
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-канки»
19.15 — Человек и закон
19.45 — «Поле чудес»
21.00 — «Время»
21.45 — «Президентские выборы-96»
22.05 — «Детективное агентство «Лунный свет»
23.15 — Взгляд
24.00 — Новости
00.10 — Историческая драма «Прощай, Китай»

«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салям»
7.45 — Выборы-96
8.00 — Вести
8.15 — «В этот день»
8.25 — «Деловая Рос-сия»
8.45 — Выборы-96
9.00 — Проще простого
9.30 — Джентльмен-шоу
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.10 — Клип-антракт
11.15 — Торговый дом «Ле Монти»
11.30 — «Лягушка Пи-па», Мультфильм
11.35 — Ретро-шлягер
12.05 — «Чрезвычайный канал»
12.30 — «Деловая Рос-сия»
13.00 — Вести
13.20 — «Магазин не-движимости»
13.25 — «Сказка Венского леса», Мультфильм
13.35 — Баскетбол, Фи-нал чемпионата НБА
15.00 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.50 — Выборы-96
16.00 — Вести
16.20 — «Твои возмож-ности, человек»
16.50 — Неуходящая на-тура, «Платонов и Горь-кий»
17.35 — «Девочка из завтра»
18.00 — Клип-антракт
18.05 — «Зорро», Худ. фильм
19.05 — «Куласа», Де-ревня Даут-Канн Кугар-чинского района (на баш. яз.)

19.40 — «Сэнгелдэк»
20.00 — Вести
20.25 — Выборы-96
20.40 — «Выбор за нами»
21.00 — «Башкортостан»
21.35 — Выборы-96
21.50 — Клип-антракт
22.30 — «Прорва», Худ. фильм, Россия — Франция, 1992 год
00.20 — Дневник фестива-ля «Кинотавр»
00.35 — Премьера док. фильма из цикла «Время великих обманов», Фильм 5-й
01.05 — Репортер
01.20 — Выборы-96
01.20 — Музыка всех поколений

ПРОГРАММА СТУДИИ «ТРЕТИЙ КАНАЛ»
17.00 — Кино «Мне не забыть, не простить»
18.15 — «Ситуация»
18.30 — Музыка для Вас
19.00 — «Санта-Барбара»
19.55 — «Город на песке»
20.35 — Новости

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Фильм Юрия Кары «Пары Валтасара, или Ночь со Сталиным»
23.30 — Глас народа
23.45 — «Доктор Угол»
24.00 — Сегодня
00.35 — «Доктор Куни, женщина-врач»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Тая Робертс и Эндрю Стивенс в фильме «Ночные глаза-1»
03.35 — Эротические шоу мира

**СУББОТА,
8 ИЮНЯ**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
8.00 — Фильм «Жизнь и удивительные приключе-ния Робинзона Крузо»
9.30 — Мультфильм
10.00 — Новости
10.10 — Слово пастыря
10.30 — «Не зевай»
11.00 — Утренняя почта.
11.35 — Смак
11.55 — Московский Кремль, Оружейная палата
12.20 — «Ералаш»
12.40 — Фильм «Вдовы»
14.15 — «Бомонд»
14.35 — «Автомобиль и я»
15.00 — Новости
15.20 — Фильм-сказка «Чиполлино»
16.50 — «Артылыш»
17.20 — «В мире жи-вотных»
18.00 — Новости
18.25 — «Прощальные гастроли», Худ. фильм
19.35 — «Что? Где? Когда?»
21.00 — «Время»
21.45 — «Кумиры, куми-ры», Т. Гвердцители
22.00 — Церемония от-крытия чемпионата Евро-пы по футболу
22.20 — Футбол, Чемпи-онат Европы, Сборная Англии — сборная Швейцарии
00.25 — Дни
01.10 — Фильм Романа Поланского «Бал вампи-ров»

«ДУБЛЬ-4»
8.00 — Вести
8.15 — «В этот день»
8.25 — Всего понемногу
9.15 — Клип-антракт,
9.20 — Золотой ключик
9.35 — Грош в квадрате
10.05 — Мультфильм
10.10 — Устами младенца
10.40 — Путешествие «Инвайт»
10.55 — Клип-антракт
11.00 — Вести
11.15 — Вертикаль
11.40 — Доброе утро
12.35 — «Поэт в России — больше, чем поэт»
13.00 — Русское лото
13.30 — Караоке по-русски
13.50 — Де-факто
14.20 — «Кесседы», Худ. телефильм
15.20 — «Певческие биен-нале», Москва — Санкт-Петербург
16.00 — Вести
16.20 — Зависит от тебя
16.30 — Бесконечное пу-тешествие
17.10 — Волейбол, Ми-ровая лига, Россия—

Китай
18.15 — Субботний вечер с Монсеррат Кабалье
19.40 — Фильм для детей
19.30 — Остат. Профес-сор УГИИ М. Фоменков
20.40 — «До свидания, «Луганлык», О Между-народном фестивале тюр-коязычных театров
21.30 — «Постскриптум»
22.00 — Вести
22.35 — Хоккей, Кубок Стэнли, Финал.
00.35 — Программа «А»

ПРОГРАММА СТУДИИ «ТРЕТИЙ КАНАЛ»
16.00 — «Уфа-ТВ» пред-ставляет
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.20 — Мультфильм
17.45 — «Сурнай»
18.10 — «О кино и не только»
18.40 — «Влюбленный манекен», Худ. фильм
20.00 — «Рухият»
20.30 — «Акцент»

ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.30 — Хиты XX века: Глен Миллер
22.00 — «Чеклисты», Док. фильм (История КГБ)
Фильм 1-й (Россия — Великобритания).
23.00 — «Намедни»
23.45 — «Куклы»
24.00 — Сегодня
00.35 — Наше новое кино, «Как живете, караси?»
02.40 — Третий глаз
03.25 — Ночной канал, «Плейбой»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
9 ИЮНЯ**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
8.00 — Тираж «Спорт-лото»
8.10 — «Проснись и пой»
8.50 — Фильм «Белый лудель»
10.00 — Новости
10.15 — Путевые заметки
10.30 — Пока все дома
11.10 — Утренняя звезда
12.00 — Служу России
12.30 — «Золотое кольцо»
13.00 — Уральский Афон
13.25 — Очевидное — невероятное
13.55 — Смехопанорама
14.25 — «Тайны пират-ских кладов»
15.00 — Новости
15.20 — Дмитрий Хворо-стовский, История од-ного концерта
15.55 — Как-то раз
16.05 — Клуб путеше-ственников
16.50 — «Это было, бы-ло...» Муз. программа
17.15 — Мультфейерверк
18.20 — Счастливый случай
19.10 — Песня-96
20.00 — «Время»
20.35 — Все фильмы Рязанова «Гараж»
23.05 — «Мелодрама с покушением на убийство» Худ. телефильм
00.10 — Новости
00.20 — Футбол, Чемпи-онат Европы

«ДУБЛЬ-4»
8.00 — «В этот день»
8.10 — Всего понемногу
9.00 — «Не вырубить»
9.15 — «Вовкулакка, или Загадка доктора Нико-лдима»
9.30 — Пролетка
9.45 — «Гостиница дела Мазая»
10.00 — Книжная лавка
10.30 — Присяга
11.00 — Вести
11.15 — Парламентская неделя
10.00 — «И увидел я...» Док. фильм
12.25 — Баскетбол, Фи-нал чемпионата НБА, Передача из США
13.55 — «Кесседы»,
14.50 — Империя игр
15.45 — «Лицо с обложки»
16.00 — Вести
16.20 — «Танцующие призраки», Худ. фильм
18.15 — Волшебный мир Диснея
19.10 — Кому верить?
19.50 — «Большое вл-дежды», Худ. фильм
22.05 — «К-2» представ-ляет, «Любимые женщи-ны Сергея Соловьева»
Синди Кроуфорд
23.00 — «Зависит от тебя»

Школьная жизнь

РАБОТА КРУЖКОВ

У древних индусов есть пословица о том, что в мире огромное количество ремесел, но только мудрый лепит дитя. Детей в нашей Бурибаевской средней школе № 2 много, и все они разные. Мы не хотим сделать их одинаковыми, а хотим сохранить их индивидуальность. Поэтому в школе работают различные кружки и секции по интересам: вышиванию, росписи по дереву, народные или эстрадные танцы, хорвое или сольное пение, туризм, занимательная математика, геологический.

Именно здесь, в кружках по интересам, подчеркивается неповторимая индивидуальность каждого ребенка. Думается, что некоторые родители порой даже не подозревают о способностях своего малыша. Тут есть повод и для раздумья, и для радости. А для ребенка — блестящая возможность самоутвердиться, обрести уверенность в себе и своих силах, стать лидером в собственной жизни.

Третий год, 20 апреля, в нашей школе проводится родительское собрание. Где учащиеся рассказывают о кружках. На выставке лучшие работы, рисунки, поделки — все можно увидеть и сравнить. Затем руководители кружков рассказывают о своих успехах, проблемах. А после — концерт и подведение итогов работы танцевальных, музыкальных и хоровых кружков. В конце собрания — ярмарка.

Организует и контролирует эту работу в течение года заместитель директора по внеклассной воспитательной работе Г. З. Сайтова. Самым популярным у нас считается геологический кружок от Дома детского творчества. Руководители — В. И. Алябьева — учитель математики нашей школы, С. В. Луконкина — геолог ЭСГРП. Команда «Искатель» юных геологов школы участница всех геологических слетов Республики Башкортостан. На VI слете юных геологов Башкирии в 1993 году заняли первое место, в 1994 году — второе место. Были участниками Всеуральского слета в городе Свердловске (1990 г.), I Всероссийского слета в г. Миассе (1993 г.).

Не только много профессиональных навыков получают учащиеся на занятиях в кружке, но и учатся взаимопониманию, взаимовыручке в трудных полевых условиях, доброте, выносливости, пониманию красоты родного края. А сколько романтики в этих походах, в песнях геологов у ночных костров.

Второй год учитель музыки Н. И. Кривошеева организует хор из всех

желающих с 5-го по 8-й классы. Одни могут петь лучше, другие — хуже — природные дарования со счетов не сбрасывай. Однако, главное в том, что дети начинают слушать песню, чувствовать и любить ее. Ведь еще в древности сформулировали концепцию о трех этапах обучения — букве, цифре и ноте. Где под буквой подразумевалось освоение грамоты, цифры — овладение математикой, а нотой — постижение искусства. Приобщая к песне детей, вводим их в огромный мир прекрасного. Н. И. Кривошеева не просто учитель музыки, а талантливый музыкальный руководитель. Она так умело организует детей, что все получается весело, легко и красиво.

Самым многочисленным в этом году считается кружок гитаристов. Вед его бывший выпускник нашей школы, а теперь активный родитель — Н. Борисов. Хорошо было бы ввести уроки танца. Научить детей красиво танцевать. У нас пока только один кружок народного танца, а ведет его молодая и энергичная учительница биологии Г. Я. Мухарлямова. В свободное от уроков время занимается она любимым делом с учащимися 6—7 классов. Учительница башкирского языка А. А. Сынбулатова и Р. Мингазова ведут фольклорный кружок, изучают не только новые песни на родном языке, но и обычаи, игры, танцы на своих занятиях.

Беречь и хранить свои вещи, делать мелкий ремонт, гладить, шить и не просто шить, а творить, понимать ценность каждой вещи, хотя бы за то, что в нее вложен человеческий труд — вот чему учат молодые учителя обслуживающего труда Т. Н. Потапова и Г. З. Сайтова в кружках кройки и шитья «Макраме». На родительском собрании девушки 5—9 классов продемонстрировали модели, которые в течение года выполняли своими руками. А кроме того, кружки «Умелые руки», «Мягкая игрушка» Т. Н. Потаповой никогда не бывают в стороне, если в школе проводятся вечера. Многие призы, которые уносят домой победители, выполнены их руками.

Завхоз школы А. В. Козлова сейчас на заслуженном отдыхе, но не дают ей скучать девушки 8—9 классов, — уговорили вести кружок «Вязание», потому что никто так не научит искусно вязать вещи, как Александра Васильевна. А за вязанием можно и «душой отогреться» у этой доброй, нестарющей с годами, женщины. Говорят, движение — жизнь. Двигательная дея-

тельность должна быть ежедневной и разнообразной. Начиная со второго класса и по одиннадцатый велась секция, которые вели наши мужчины-учителя В. Г. Лежнев, А. В. Кондратьев, А. С. Акбалин, Ф. Ф. Нураев и помогал им самый активный спортсмен школы Ю. Нестеренко.

То, что происходит в столицах до нас или не доходит совсем, или приходит с большим опозданием и укореняется надолго. Слепое следование столичным веяниям оборачивается трагедией для провинциального школьника. Как больно наблюдать беспомощность наших выпускников, еще недавно блиставших красноречием в стенах родной школы и оказавшихся в растерянности и неконкурентоспособными в столичных вузах. Как сделать более безболезненным вхождение ребенка в мир «взрослых», как научить его верить в себя, собственные силы и уникальность — это знают наши школьники в кружке «Познай себя», ведет который школьный психолог К. Р. Юлдашбаева.

Когда ребенок приходит в первый класс, первый кружок который он посещает называется «Читаем сами», ведут его учителя В. В. Разоренова и С. Х. Давлетханова. Затем, во вторых, третьих классах учащиеся посещают кружки «Занимательная математика» и «Занимательная грамматика» (В. И. Баева, С. В. Тарасов), «Выразительное чтение» (Н. В. Цыкало), а вот начиная с четвертого класса и дальше кружки по интересам. Много желающих занимают в кружке «Кукольный театр», который ведет Е. А. Утробина. Когда выступают ребята из этого кружка в начальной школе — всегда праздник.

Было бы неверно говорить, что работа кружков — райский уголок, в нашей школе, лишенный проблем. Есть все. Во-первых, никто отдельно и специально не готовит руководителей кружков. Если и бывает такое в ВУЗах — это большая редкость. А эта работа творческая, требует огромных затрат и усилий. И спасибо всем, кто ведет и помогает в ней. И пусть слова великого педагога В. А. Сухомлинского «Не должно быть ни одного безликого, ни одного равнодушного к труду, ни одного такого, у которого, как говорится, душа ни к чему не лежит. Далеко не каждый станет ученым, писателем, артистом, далеко не каждому суждено открыть пороки, но поэтому, художником в своем труде, должен стать каждый» будут девизом в работе с детьми.

Г. ГОРШЕНИНА,
директор Бурибаевской средней школы № 2.

Начало в 10 часов утра. За справками обращаться к Хурмату Кудабасеву или звонить по телефону 2-14-95.

МЫ ЖДЕМ ВАС

В Акъярской детской школе искусств наряду с музыкальным и хореографическим отделением действует и художественное отделение.

Задачей художественного отделения является приобщение учащихся к художественной культуре, обучение их основам изобразительной грамоты, воспитание их эстетического вкуса, а также для выявления наиболее одаренных учащихся для продолжения образования в средних специальных учебных заведениях. Особое внимание при обучении на художественном отделении уделяется декоративно-прикладному искусству, где дети учатся не просто любоваться внешней красотой явления природы, цветом и формой растений и т.д., но и видеть во всем этом — настроение, внутреннее состояние, характер — нечто созвучное внутреннему миру человека.

Занимаясь практическим творчеством: росписью по дереву, росписью тканей, составлением и выполнением мини-гобелен, народной вышивкой, знакомством с основными видами народных швов, выполнением салфеток в материале, вязанием и кружевоплетением, аппликацией из ткани, шнуром, выполнением изделий из папье-маше, мягкой игрушки, изделий по технике макраме ученик учится не просто изображать предметы, воссоздать их внешний облик, но и выражать чувство, свое

отношение, придавая эмоциональную выразительность цвету, линии, всем изобразительным средствам.

Учитель помогает ребенку оглядеться вокруг и заметить, что искусство присутствует в его доме, селе, городе.

Так же на художественном отделении учащиеся осваивают многообразные виды и жанры изобразительного искусства, приемы работы в разной технике. Учатся владеть гуашевыми красками, акварелью, маслом, графическими материалами (карандаши, тушь, пастель), пластилином. Получают основы оформительского дела, понятия о шрифте, технике композиции.

Преподаватели помогут вашему ребенку развить художественный вкус, чувство меры, фантазию, воображение, желание вносить красоту в быт, одежду и вещи, сделанные собственными руками. На художественном отделении учащиеся обучаются 4 года, по окончании художественного отделения школы искусство выдается свидетельство. С мая 1996 года будет проводиться набор детей для подготовительной группы дошкольного и младшего школьного возраста. Задачей подготовительного отделения является обучение первоначальным навыкам восприятия произведений искусства (композиции, рисунка, живописи, скульптуры).

Поздравляем!

дорогого сына Айрата ЗИЯНГИРОВА сердечно поздравляем с днем рож-

дения. Желаем крепкого здоровья, больших успехов в

учебе. Мать Минлигуль, бабушка, дедушка.

ПРОДАМ
автомобиль М 412 ИЭ 1994 г. выпуска, цвет белый, пробег 16 тыс. км. Обращаться: п. Бурибай, ул. Строителей, 3, к Альтдинову Р. М.

◆ ◆ ◆
дом в п. Бурибай с большим приусадебным участком по ул. Худайбердина, 31 (Юша). Обращаться: ул. Худайбердина, 45, а в с. Акъяр — ул. Энергетиков, 20.

◆ ◆ ◆
Объявление

Акъярская детская школа искусств им. Ю. Исанбаева приглашает всех желающих на отчетный концерт учащихся и преподавателей школы искусств, который состоится 5 июня 1996 года в 19.00 час. в здании РДК.

В программе:
— Выставка работ учеников художественного отделения.

— Концерт.
1 отделение — выступают учащиеся школы.
2 отделение — выступление преподавателей.

Добро пожаловать на наш концерт!
Орекомитет.

Классный руководитель, учащиеся 3«б» класса Подольской средней школы выражают искреннее соболезнование однокласснику Юмагулову Иркину по поводу смерти

О Т Ц А

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование ветерану войны и труда Харченко Н. К., Харченко В. Н., родным и близким по поводу кончины тещи, матери

ХАРЧЕНКО Марии Алексеевны
и разделяют горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Погореловой В. А., Погореловой В. В., родным и близким по поводу кончины ветерана труда

ПОГОРЕЛОВА Михаила Дмитриевича
и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Минслу Рахмьяновне, сыновьям и близким по поводу безвременной кончины

БУЛЯКОВА Расуля Шагитовича
и разделяем горечь утраты.

Семьи Альтдиновых, Аманбаевых, Кильдебаяевых, Хайдаровых.

Таналыкская сельская администрация, коллектив врачебной амбулатории, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование врачу Губайдуллиной З. А., Юмагулову М. Я. по поводу трагической гибели мужа и сына

ЮМАГУЛОВА Марса Махмутьяновича
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типография:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент в бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Знамя 78 262 Тираж 8826.

Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00.
Помер подписан — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.